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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA CONGREGAÇÃO - CAMPUS
OSASCO - ESCOLA PAULISTA DE POLÍTICA, ECONOMIA E
NEGÓCIOS DA UNIVERSIDADE FEDERAL DE SÃO PAULO

REALIZADA EM 03 DE MARÇO DE 2023

Ao terceiro dia do mês de março de dois mil e vinte e três, nesta cidade de Osasco, à
Rua  O leska  Winogradow,  100 ,  no  S i s tema  RNP,  l i nk  de  acesso :
https://conferenciaweb.rnp.br/webconf/osasco,  reuniram-se  os(as)  membros  da
Congregação - Campus Osasco - Escola Paulista de Política, Economia e Negócios da
UNIFESP,  sob  a  presidência  do  Prof.  Dr.  Julio  Cesar  Zorzenon Costa.  Estiveram
presentes: Sr. Ailton Mesquita Lima, Profa. Dra. Ana Carolina da Matta Chasin, Sr.
Andreas Leber, Prof. Dr. Antonio Saporito, Profa. Dra. Beatriz Macchione Saes, Prof.
Dr. Celso Takashi Yokomiso, Prof. Dr. Daniel Monteiro Huertas, Prof. Dr. Durval Lucas
dos Santos Junior, Prof. Dr. Eduardo Luiz Machado, Prof. Dr. Fabio Alexandre dos
Santos, Prof. Dr. Fabio Cesar Venturini, Profa. Dra. Fernanda Emy Matsuda, Prof. Dr.
Flavio Tayra, Profa. Dra. Francielle Santo Pedro Simoes, Prof. Dr. Ivan Cesar Ribeiro,
Prof. Dr. Joao Alberto Alves Amorim, Prof. Dr. Julio Cesar Zorzenon Costa, Profa. Dra.
Kumiko Oshio Kissimoto, Sra. Larissa Reis Matoso, Profa. Dra. Lia Carolina Batista
Cintra, Sra. Lilian Bispo de Oliveira, Prof. Dr. Luis Hernan Contreras Pinochet, Prof.
Dr. Marcello Simao Branco, Profa. Dra. Marcia Carvalho de Azevedo, Sra. Maria Rosa
Carnicelli Kushnir, Profa. Dra. Marina Mitiyo Yamamoto, Profa. Dra. Nildes Raimunda
Pitombo  Leite,  Prof.  Dr.  Raphael  de  Oliveira  Garcia,  Profa.  Dra.  Regiane  Nitsch
Bressan, Prof.  Dr. Rodrigo Medina Zagni e a Sra. Tatiana Travassos de Menezes.
Justificou ausência: Prof. Dr. Joao Tristan Vargas que foi substituído por: Profa. Dra.
Renata de Faria Barbosa e a Sra. Juliana Mateusa Meira Cruz que foi substituída por:
Sr. Reginaldo de Lima Barbosa. Justificaram ausência: Profa. Dra. Carla Osmo, Prof.
Dr. Daniel Campos de Carvalho, Profa. Dra. Luciana Massaro Onusic e o Prof. Dr.
Murilo Leal Pereira Neto. Não justificaram ausência: Profa. Dra. Claudia Alessandra
Tessari, Profa. Dra. Laura Calixto, Sr. Lucas Ferreira dos Anjos e o Sr. Ronald Tadeu
de Oliveira Andrade.  Foi  constatado quórum com 31 presentes.  O professor Julio
Zorzenon iniciou a reunião às dez horas e agradeceu a presença de todos(as). Disse
que iria presidir a sessão devido ao afastamento de saúde da professora Luciana
Onusic. Solicitou aos(às) conselheiros(as) se a Câmara de Extensão e Cultura poderia
iniciar com seus informes, pois a coordenadora precisaria se ausentar para a reunião
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da Comissão Central do Congresso Acadêmico que acontecia concomitantemente à
Congregação. Todos concordaram e assim foi encaminhado. Todavia, por problemas de
conexões, a Sra. Tatiana Travassos não conseguiu abrir com os informes e o professor
Julio passou a palavra para a Secretaria de Relações Internacionais proferir  seus
informes, mas ninguém da SRI estava presente na reunião. Passou, então, para a
Aprovação da ata da sessão ordinária de 10/02/2023. Em regime de votação, a ata
foi aprovada com o registro de dez abstenções. Passou, em seguida, para a ciência em
processos da Câmara de Graduação. A Congregação registrou ciência nos processos
encaminhados previamente. O presidente declarou aberta a seção de INFORMES: 1 -
Diretoria Acadêmica: a) Nova Reitora - falou sobre a consulta pública para escolha
da nova reitora com duas professoras inscritas, chapa 1 - Raiane Assumpção e chapa 2
- Christina Andrews. b) Reunião no CETIC - falou sobre a conclusão dos trabalhos de
incorporação do novo moodle da graduação que,  agora,  não necessitava mais  de
solicitação de acesso, não havendo, também, período para solicitação. c) Deputado
Emídio Souza - falou que o deputado procurou a direção do campus para coleta de
informações  acerca  do  andamento  das  obras  de  Quitaúna  e  que  o  deputado  se
encontrou com o ministro Fernando Haddad, para solicitar recursos para o fim das
obras, repercutindo nas redes sociais e entre a comunidade acadêmica. O professor
Julio  falou  da  importância  de  apoio  político  nesse  momento.  Nesse  momento,  o
professor Julio passou a palavra para a Sra. Tatiana Travassos que falou sobre a
apresentação teatral,  na EPPEN, do Cine Pompéia.  Disse que já enviara e-mail  à
comunidade, mas que faria outra divulgação. Disse que iria acrescentar no chat as
informações também e assim o fez. Na sequência, convidou o Sr. Reginaldo Barbosa,
Diretor  Administrativo  em exercício,  para  proferir  os  informes  da  2 -  Diretoria
Administrativa: O Sr. Reginaldo falou sobre o recebimento de 70 computadores do
Hospital  São  Paulo,  os  quais  visavam  reposição  de  computadores  subtraídos  do
campus,  no evento do fatídico roubo. A T.I estava preparando para colocá-los em
operação, sendo que 55 deles estão funcionando muito bem e o restante precisará de
manutenção. Falou sobre a alteração do contrato de transporte e que atualmente o
motorista terceirizado estava disponível para atender das 8h às 17h, de segunda a
sexta, com pedidos via e-mail na seção de transportes. Falou sobre o encerramento do
contrato que se dará dia 03/04, entrando em seu lugar o aplicativo Taxi Por App,
similar  a  Uber,  99 etc,  com empresa mediadora que disponibiliza  carro,  fazendo
mediação com a Uber e 99. Houve muitas manifestações de conselheiros(as) acerca de
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questões  operacionais,  de  segurança  etc.  O  Sr.  Reginaldo  e  a  servidora  Andreia
Pereira esclareceram alguns pontos,  mas disseram que os detalhes maiores ainda
seriam encaminhados à comunidade EPPEN quando o contrato fosse finalizado. 3 -
Câmara de  Graduação:  O  professor  Celso  Yokomiso,  Presidente  da  Câmara  de
Graduação, falou sobre a recepção de professores no dia 9 de março às 9h, e que
enviará link com o convite. Disse que na ocasião haverá aula ministrada pelo professor
Cassiano Amorim, com participação da reitora pro tempore Raiane Assumpção. Falou
sobre as atividades da rede de apoio docente, que realizará palestra sobre docência e
inteligência artificial, com a professora Mary Grace Andreolli. Falou sobre a recepção
local de calouros. Disse que a Comissão Local de Recepção estava se reunindo para
fechar a programação e as atividades. Localmente ocorrerá nos dias 21, 22 de março e
no dia 23 a recepção ficará a cargo da reitoria. Disse, ainda, que nos dias 21 e 22 não
haverá aula para os calouros, mas haverá para os veteranos. 4 - Câmara de Pós-
Graduação: A professora Marina Yamamoto, Presidente da Câmara de Pós-graduação,
falou que a Propgpq estava em período de coleta de informações referentes à pesquisa
do Lattes. Período findado em fevereiro. Pediu que atualizassem os Lattes para constar
a produção docente. 5 - Dos Docentes: O professor Fábio Venturini falou que estava
aberta mesa de negociação com servidores federais. Ideia que se chegasse em jan/24
com reposição de 27% dos salários e benefícios. A ideia é que consigamos metade da
perda, completando em janeiro. Disse que as negociações dependiam, principalmente,
do Congresso. 6 - Da EPPEN Jr.: A estudante Veridiana falou sobre a apresentação de
resultados da empresa e sobre as atividades externas e internas da Junior. No chat,
houve manifestações de parabenizações à empresa. Na sequência, o professor Julio
abriu a seção de ORDEM DO DIA: 1 - Aprovação dos representantes da CAEC na
Comissão de Estágio Probatório -  Profs.  José Oswaldo de Sordi (titular) e
Salvador Andres Schavelzon (suplente) - SEI: 23089.017090/2022-64:  Aberta
votação,  os  nomes  dos  professores  foram  aprovados  por  maioria  de  votos.  2  -
Aprovação  do  nome do(a)  representante  titular  na  Comissão  de  Iniciação
Científica - PIBIC: Os candidatos eram os professores Fabricio Resende e Heloisa
Hollnagel, do Departamento de Ciências Contábeis e o professor Cháriston Dal Belo,
do  Departamento  Multidisciplinar.  Em  regime  de  votação,  o  nome  do  professor
Cháriston  Dal  Belo  foi  escolhido  para  a  titularidade  na  Comissão  de  Iniciação
Científica  e  a  suplência  se  manteve  com  a  professora  Elisa  Thomé  Sena.  3  -
Aprovação  do  nome do(a)  representante  na  Câmara  Técnica  de  Equidade
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Étnico-racial  -  SEI:  23089.003820/2023-21:  Os  nomes  recebidos  foram  da
professora Carolina Pedroso, do Departamento de Relações Internacionais; da TAE
Layla Moraes, da Secretaria Integrada e do professor Fábio Alexandre dos Santos, do
Departamento de Economia. A primeira votação foi para a escolha do(a) titular, sendo
escolhida por maioria dos votos a Sra. Layla Moraes. Em seguida, houve a votação
para escolha do suplente e o nome do professor Fábio Alexandre foi escolhido por
maioria  dos  votos.  4  -  Aprovação  da  banca  examinadora  do  concurso  da
área/subárea Direito/Direito Processual Penal - SEI: 23089.007239/2022-05: A
professora Ana Chasin, chefe do Departamento de Direito, apresentou a composição
da banca examinadora do certame, conforme documentação enviada previamente. O
professor abriu para manifestações e, em regime de votação, a banca foi aprovada com
o registro  de  duas  abstenções.  5 -  Pedido de abertura de Processo Seletivo
Simplificado  da  área/subárea  Direito/Metodologia  Científica  e  Pesquisa
Aplicada ao Direito  -  SEI:  23089.004609/2023-25:  Tratava-se  de  professor(a)
substituto(a) para a vaga do professor Iagê Miola, atualmente cedido à Controladoria-
Geral  da União.  Em regime de votação,  a abertura do PSS foi  autorizada com o
registro de uma abstenção.  6 - Aprovação da banca do PSS da área/subárea
Multidisciplinar/Sociais e Humanidades - SEI: 23089.031738/2022-13: A chefe
em exercício do Departamento Multidisciplinar, professora Renata Faria, apresentou a
composição da banca, mas disse que na reunião anterior, da Comissão de Bancas,
houve pedido para alteração da composição para que se contemplasse, pelo menos,
uma mulher na parte examinadora. Dessa forma, o pedido foi acatado e a professora
Cláudia Moraes, que seria Presidente de Banca, passou a compôr como examinadora,
o professor Marcello Banco passaria de suplente para a presidência da banca e o
professor  Salvador  para  a  suplência.  No  chat,  houve  manifestações  favoráveis  à
mudança e para que sempre houvesse representatividade na composição das bancas.
A conselheira Larissa Reis Matoso, representante TAE, falou sobre a importância de as
bancas também contarem com examinadores negros(as). Em regime de votação, a
banca  foi  aprovada  com  o  registro  de  vinte  e  oito  votos  favoráveis,  um  voto
desfavorável  e  nenhuma  abstenção.  7  -  Aprovação  de  remoção  da  servidora
docente  Marcia  Mello  Costa  de  Liberal  do  Departamento de  Medicina  do
campus São Paulo para o Departamento de Economia do campus Osasco - SEI:
23089.037616/2022-22:  Com  a  palavra,  o  professor  Flávio  Tayra,  chefe  do
Departamento  de  Economia,  falou  sobre  o  pedido,  que  se  tratava  de  pedido  de
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alteração de lotação da professora, que pertencia à UFBA, mas que estava na Unifesp
em acompanhamento de cônjuge desde 2013. Falou, ainda, que houve entrevista pelo
DECON e a professora é economista e aderia-se ao departamento, deliberando-se pela
sua chegada e pela sua lotação na EPPEN. Falou que a docente poderia colaborar,
porém as demandas de vagas do departamento ainda continuavam em voga, pois havia
necessidades  específicas;  sendo assim,  continuavam a demandar  mais  vagas.  Sua
vinda não implicaria em trazer mais vagas para o departamento futuramente, finaliza o
professor Flávio. Com a palavra, o professor Julio esclareceu que a docente estava em
acompanhamento de cônjuge e o pedido era para alteração de lotação. Em regime de
votação, o pedido de remoção em tela foi aprovado com o registro de vinte e dois votos
favoráveis, dois votos contrários e cinco abstenções. 8 - Apreciação de APCN do
Departamento de Administração - Transformação Digital e Sustentabilidade
nas Organizações  e  Sociedade (PPG-TSO) -  SEI:  23089.031272/2022-48:  O
professor Durval Lucas, chefe do Departamento Acadêmico de Administração, fez a
apresentação  da  proposta  e  se  colocou  à  disposição  para  esclarecimentos.  A
professora Marina Yamamoto, Presidente da Câmara de Pós-graduação falou que a
proposta já havia sido aprovada na reunião da Câmara de dezembro e que houve dois
pareceristas que também aprovaram a proposta. A Congregação da Escola Paulista de
Política, Economia e Negócios recebeu o Processo SEI 23089.031272/2022-48 com a
proposta  de  APCN  apresentada  pelo  Departamento  Acadêmico  de  Administração
acompanhada de parecer da Câmara de Pós-Graduação e Pesquisa que lavrou ata
documentando: a) a tramitação nas instâncias desta Unidade Universitária, conforme
as  bases  regimentais  da  PROPGPQ;  b)  a  consistência  acadêmica  e  científica  da
proposta e sua contribuição para o Campus Osasco; c) a conformidade com as bases
descritivas e prescritivas determinadas pela Capes. A Congregação também solicitou
parecer específico detalhando: a) a organização das bases de governança do PPG
proposto, com explicitação documentada da pactuação feita para garantir estrutura
secretarial  de  atendimento  docente  e  discente;  b)  quando  for  o  caso,  as  bases
materiais e laboratoriais imprescindíveis implicadas no funcionamento do PPG. Com
base  no  material  apostilado  no  Processo  SEI  mencionado,  a  Presidência  da
Congregação  submeteu  o  projeto  aos  Conselheiros  e  a  análise,  os  debates  e  os
esclarecimentos  apresentados  suscitaram o  seguinte  resultado:  vinte  e  dois  votos
favoráveis; um voto contrário e sete abstenções. A documentação apresentada e a
análise  criteriosa  dos  membros  da  Congregação  permitirão  à  Direção  Acadêmica
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documentar  o  apoio  institucional  às  demandas  de  infraestrutura  e  de  pessoal
solicitadas.  9  -  Aprovação  do  Regimento  Interno  da  Subcomissão  de
Desenvolvimento  dos(as)  Servidores(as)  Técnico-Administrativos(as)  em
Educação da UNIFESP - SubCDSTAE - Campus Osasco: A chefe da Divisão de
Gestão com Pessoas, Sra. Andreia Naomi Kuno, apresentou o regimento e explicou
como  funcionava  a  comissão  central  e  local,  que  se  tratavam,  basicamente,  de
capacitação e desenvolvimento para os TAE. Em regime de votação, o regimento foi
aprovado  por  maioria  de  votos.  10 -  Apresentação do relatório  da Comissão
Permanente de Espaço Físico e  apreciação de propostas de ocupação dos
espaços conforme tabela 2 do documento em anexo: A Sra. Juliana Mateusa,
Presidente da Comissão,  apresentou o relatório e  as propostas.  No momento dos
debates, houve algumas manifestações sugerindo-se para que mais uma sala (310)
fosse disponibilizada para estações de trabalho docentes.  Houve manifestações no
sentido de haver mesas de trabalho docentes ociosas, mas o secretário da direção, Sr.
Ricardo Vieira Bertoldo, esclareceu que tal informação não procedia, e disse o que
poderia ocorrer seriam atrasos na disponibilização, pois como secretário da direção
ele  não  sabia  o  que  acontecia  no  âmbito  dos  departamentos,  quais  professores
estavam chegando, quais estavam saindo, quais estavam afastados, pois nem todos os
chefes  de  departamentos  informavam  a  ele  essas  informações.  Sendo  assim,  a
demanda não chegava e algumas mesas poderiam ficar um tempo desocupadas, mas
ociosas não, pois assim que a demanda chegava (ou ele ficava sabendo ao acaso) ele
tratava de alocar os professores novos. O que poderia ser "mesa ociosa", também,
segundo  o  professor  Julio,  seria  que  alguns  professores  não  as  utilizavam,  pois
preferiam  trabalhar  de  outros  lugares.  O  Sr.  Ricardo  também  falou  da  imensa
dificuldade e complexidade para realizar este trabalho, pois nem sempre docentes
colaboravam para o bom andamento dos trabalhos,  trocavam mesas entre si  sem
avisar a direção, entre outros problemas relatados. No chat, a Sra. Juliana sugeriu que
a Comissão de Espaço Físico fizesse um estudo para melhor administração dessa
questão de espaço de trabalho docente. Por fim, o Sr. Ricardo sugeriu que seria uma
boa ideia de a comissão fazer esse estudo, pois com o crescimento do campus esse
trabalho estava cada vez mais complexo e disse que, talvez, o trabalho poderia ser
feito pelos próprios departamentos, pelos chefes e seus secretários(as), pois é nos
departamentos que os  professores  chegavam e saíam,  sendo mais  fácil  para eles
conversarem entre si e fazer as alocações. Com a palavra, o professor Julio também
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disse que mesas reservadas era outra questão que nunca ocorreu e nunca ocorrerá no
campus.  No final  das discussões houve alguns pedidos de alterações também em
relação à sala que seria disponibilizada ao projeto da Receita Federal. A demanda foi
no sentido de alocar o projeto na sala que hoje estava a reprografia, pois o projeto
atenderia ao público e estando no andar térreo facilitaria o acesso das pessoas. Com
isso, mais as reivindicações para disponibilizar a sala 310 para estação de trabalho
docente, o encaminhamento aprovado por maioria de votos foi aprovar a proposta
encaminhada com esses dois destaques. 11 - Anuência da Congregação para o
teletrabalho da Biblioteca - SEI: 23089.002701/2023-51: Com a palavra, o Sr.
Andreas Leber, chefe da Biblioteca, apresentou a proposta, encaminhada previamente,
começando pelo contexto que se deu no atendimento desde a pandemia até os dias
atuais. Com a palavra, os professores Durval Lucas, Marcia Azevedo e Julio Zorzenon
falaram da importância do teletrabalho para a Biblioteca, mas questionaram o horário
de atendimento que se manteria como é hoje, das 11h às 20h. Os professores pediram
que tal horário de atendimento presencial fosse aumentado para melhor atendimento
aos discentes e público em geral que necessitava desse serviço e que o horário atual
não contemplava. O Sr. Andreas falou que o setor possuía apenas cinco servidores
para  suas  atividades  fins,  tendo  a  menor  equipe  se  comparada  a  outros  setores
acadêmicos  como a  Secretaria  Acadêmica e  Secretaria  Integrada,  e  que estavam
cientes da necessidade de aumento do horário de atendimento, mas que no momento
atual, com poucos servidores, isso não seria possível. Com a palavra, a conselheira
TAE Maria Rosa reiterou os pontos explanados pelo Andreas, disse que não tínhamos
equipe suficiente para fazer essa alteração de ampliação de horário nesse momento e
que  a  Biblioteca  sempre  demandava  à  direção  mais  servidores,  sendo  a  equipe
favorável à ampliação do horário da Biblioteca futuramente. O teletrabalho ajudaria a
Biblioteca  a  desempenhar  melhor  uma  série  de  funções  que  necessitavam  de
concentração, pesquisa, estudo, e por conta de manter atendimento presencial com
poucas pessoas isso não era possível atualmente, mas seria a partir de agora com o
teletrabalho. Falou era o que conseguiam fazer dentro da realidade imposta nesse
momento e disse que a discussão desse momento seria para a aprovação ou não do
teletrabalho e não sobre horário de atendimento. Disse que o horário de atendimento
deveria  ser  discutido,  mas  não  nesse  momento,  desvinculando-se  do  mérito  do
teletrabalho, pois não é requisito da Resolução do teletrabalho a ampliação do horário
de  atendimento.  Disse  estarem  cientes  da  responsabilidade  social  da  Biblioteca,
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finalizou. No chat, o representante discente, Sr. Ailton Lima disse que a fala da Rosa
foi assertiva no sentido de o(a) trabalhador(a) não poder arcar com o ônus de um
problema que é institucional (falta de servidores). Falou, ainda, que muitos discentes
apoiavam o teletrabalho. Com a palavra, a representante TAE Larissa Matoso reiterou
que a Resolução não condicionava à aprovação do teletrabalho ao horário que os
setores faziam e disse que a proposta da Biblioteca não haveria perda do trabalho que
já  era  feito  hoje.  Disse  que  deveríamos  nos  atentar  às  atividades  que  seriam
desenvolvidas no teletrabalho e não ao horário do setor, que também nem no processo
regulamentado  pela  instituição  constava.  Nessa  altura  das  discussões,  com  o
adiantado da hora e o baixo quórum, o professor Julio sugeriu como encaminhamento
postergar as discussões em uma reunião extraordinária a se realizar em um dia da
semana que se iniciava em 13/03 ou na semana que se iniciava dia 20/03. Em regime
de votação, a proposta feita pelo professor Julio foi aprovada por maioria de votos.
Registraram-se,  também, dois votos para a deliberação ocorrer ainda hoje e uma
abstenção. Nada mais havendo a tratar, para constar, eu, Ricardo Vieira Bertoldo,
Secretário-Executivo,  lavrei  a  presente  ata.  ATA  APROVADA  NA  SESSÃO
EXTRAORDINÁRIA  DO  DIA  31  DE  MARÇO  DE  2023.
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